Nesneye Yönelik Programlamaya Giriş



Nesneye Yönelik Programlama
Java Sanal Makinesi (JVM)

Örnek Program

Merhaba.java
public class Merhaba {

    public Merhaba() {

    }

    public static void main(String[] args) {

       System.out.println("Merhaba Dünya");

    }

}
Yukarıdaki program çalıştırıldığında

“Merhaba.class”  isminde oluşturur. Bu dosya bütün işletim sistemlerinde çalışır.

* Dikkat: Dosya adı, ana sınıf adı aynı olmalı.

Class : sınıf

int i, j=7;

char a;

byte b;

class Dikdortgen{


int a,b;


int Alan(){



return (a*b);


}


int Cevre(){



return (2*(a+b));


}

}

public class DikdortgenSinifi {

    public DikdortgenSinifi() {

    }

    public static void main(String[] args) {



Dikdortgen d1,d2;



d1 = new Dikdortgen();



d2 = new Dikdortgen();



d1.a=3;



d1.b=7;



d2.a=7;



d2.b=25;



System.out.print("d1 nesnesi:");



System.out.print("a="+d1.a);



System.out.println(", b="+d1.b);



System.out.println("Alan="+d1.Alan());



System.out.println("Çevre="+d1.Cevre());



System.out.print("d2 nesnesi:");



System.out.print("a="+d2.a);



System.out.println(", b="+d2.b);



System.out.println("Alan="+d2.Alan());



System.out.println("Çevre="+d2.Cevre());

    }

}
Yukarıdaki kodda,
Özellikleri a ve b olan bir dikdörtgen sınıfı oluşturuldu.

Bu sınıftan d1 ve d2  isminde iki nesne oluşturuldu. Bu nesnelerden a ve b özelliği için d1’e 3x7 değeri, d2’ye 7x25 değeri atandı. Daha sonra sınıfa Alan ve Cevre adında iki adet metot tanımlandı. Bu iki metot, int tipinde bir değer döndürmektedir. 
Yukarıdakine benzer olarak Daire sınıfı oluşturunuz. Bu sınıfın özelliği yarıçap olsun(tipi double). Alanı pi*r*r , çevresi ise 2*pi*r  olacak şekilde olsun. (çıktılar double)
Bu sınıftan c1 ve c2 isminde yarıçapı 5, 7 olan nesne oluşturunuz ve yazdırınız.

Pi=3.1415 girin.
Çözüm:
class Daire{


double yaricap;


double Alan(){



return (3.1415*yaricap*yaricap);


}


double Cevre(){



return (2*3.1415*yaricap);


}

}

public class DaireUygulamasi {

    public DaireUygulamasi() {

    }

    public static void main(String[] args) {

        Daire c1=new Daire();

        Daire c2;

        c2=new Daire();

        c1.yaricap=25;

        c2.yaricap=7;

        System.out.print("c1 nesnesi:");

        System.out.print("r = "+c1.yaricap);

        System.out.print(",Alan = "+c1.Alan());

        System.out.println(",Çevre = "+c1.Cevre());

        System.out.print("c2 nesnesi:");

        System.out.print("r = "+c2.yaricap);

        System.out.print(",Alan = "+c2.Alan());

        System.out.println(",Çevre = "+c2.Cevre());

    }

}

Daire uygulamasına aşağıdaki gibi yapılandırıcı tanımı yapıldı ve c3 isminde ikinci yapılandırıcıyı kullanan nesne oluştu

class Daire{


public Daire()


{


}


public Daire(double r){



yaricap=r;


}


double yaricap;


double Alan(){



return (3.1415*yaricap*yaricap);


}


double Cevre(){



return (2*3.1415*yaricap);


}

}

public class DaireUygulamasi {

    public DaireUygulamasi() {

    }

    public static void main(String[] args) {

        Daire c1=new Daire();

        Daire c2;

        c2=new Daire();

        c1.yaricap=25;

        c2.yaricap=7;

        Daire c3=new Daire(17);

        System.out.print("c1 nesnesi:");

        System.out.print("r = "+c1.yaricap);

        System.out.print(",Alan = "+c1.Alan());

        System.out.println(",Çevre = "+c1.Cevre());

        System.out.print("c2 nesnesi:");

        System.out.print("r = "+c2.yaricap);

        System.out.print(",Alan = "+c2.Alan());

        System.out.println(",Çevre = "+c2.Cevre());

        System.out.print("c3 nesnesi:");

        System.out.print("r = "+c3.yaricap);

        System.out.print(",Alan = "+c3.Alan());

        System.out.println(",Çevre = "+c3.Cevre());

    }

}
Yapılandırıcı (constructor) ‘ün görevi nesne oluşturulurken nesneye başlangıç değeri vermektir. Sınıf(class) adı ile aynı isme sahiptir. Farklı isim olamaz. 

Bir sınıfta birden fazla yapılandırıcı bulunabilir. Hanginin çalışacağı nesne oluşturulurken belli olur. 

Daire c3=new Daire(17);

Tanımlamasında parametreye bakarak, ikinci yapılandırıcı çalışır.

Daire c2=new Daire();
Yukarıdakinde ise birinci yapılandırıcı çalışır.
+ : Toplama

* : çarpma

/ : bölme

- : çıkarma

% : Bölmeden sonra kalan

++ : bir arttırma

-- :  bir eksiltme

++i   ile  i++ farklı

--i  ile i—

++i    ===    i=i+1

i++             i=i+1

++i’de önce bir arttırır sonra kullanır.

i++’da ise önce kullanır sonra arttırır. Aynı durum -- için de geçerlidir.

i+=5;  eşdeğeri  i = i+5
i-=5; eşdeğeri i=i-5

i*=5; eşdeğeri i=i*5

i/=5; eşdeğeri i=i/5

i%=5; eşdeğeri i=i%5

toplam = toplam+b;

toplam+=b;
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